

# КОЛХОЗНИК ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год основания XV  
ЧЕТВЕРГ  
16  
1944 года  
№ 12 (1611)  
цена 15 коп.

## Готовить живое тягло к весеннему севу

Все признаки природы говорят за то, что в нынешнем году весна будет ранней. Значит и сев не за горами. Готовиться к нему нужно в несколько раз энергичнее, чем до сих пор. Особое внимание требуется обратить на живое тягло в колхозах, от которого во многом зависит проведение весеннего сева.

Передовые колхозы по-серьезному готовят коня. Они с начала зимы освобождают от работы слабых лошадей, организуют для них особый уход и кормление. В колхозе «Борец» изжита обезличка коня, установлен твердый порядок на конюшне, строго следят за кормлением лошадей, предоставляют им дни отдыха.

В таких колхозах есть все основания провести сев в сжатые сроки, получить хороший урожай.

Но к сожалению, таких колхозов в нашем районе немного. Последняя проверка лошадей показала, что в районе имеют хорошую уштанность только 32 лошади, среднюю — 373, а остальные лошади находятся в ниже-среднем и истощенном состоянии. Только с механическими повреждениями имеется 489 лошадей. Такое состояние коня вызывает серьезную тревогу и опасение за судьбу весеннего сева. Особенно отличаются в варварском отношении к коню в колхозах «Путь борьбы», Черновского сельсовета, и «Новая жизнь». Здесь конь доведен до крайнего истощения. Все они имеют травматические повреждения. Даже производители оказались зараженными чесоткой. Лошади закреплены за ездовыми формально. Впеновые за падеж лошадей не наказываются.

До начала сева осталось немного времени. Немедленно надо освободить от всех работ и поста-

вить на отдых и усиленное кормление больных и истощенных лошадей, а другим лошадям облегчать нагрузку, используя их только на выполнении государственных заданий, а на внутриколхозных нуждах использовать крупный рогатый скот.

Как сейчас, так и в период сева для лошадей должно быть выделено самое лучшее сено из расчета 15—16 килограммов в день на голову. При недостатке концентратов надо применять сено бобовых / трав, хороший сено, сенную или соломенную резку с посылкой, корне и клубнеплоды.

Вместе с конем нужно готовить к весне крупный рогатый скот. Колхоз «Красный путловец» тренирует 30 голов крупного рогатого скота, изготавливает упряжь и инвентарь для работы на крупном рогатом скоте.

Каждый руководитель колхоза должен заранее рассчитать потребность в тягловой силе для выполнения плана сева в лучшие агротехнические сроки.

Очень часто лошади выходят из строя из-за несправности сбруи. Плохо подходит хомут или седелька, загрязненная войлочная подкладка, неровные постройки вызывают раны, хохли, жогги плеч и другие травматические заболевания. Необходимо предотвратить даже возможность возникновения таких заболеваний.

Тот колхоз передовой во всех отношениях, который бережет коня, повседневно заботится о нем и в военных условиях во время и хорошо справляется с сельскохозяйственными работами.

От правильного кормления, ухода и эксплуатации коня зависит урожайность полей, благосостояние колхозников и снабжение Красной Армии, очищающей нашу Родину от фашистских варваров.



### Заносятся на доску почета патриоты колхозной деревни:

- КОПЫЛОВ Иван Иванович** — председатель колхоза им. Максима Горького, дал займы своему колхозу 20 кгр. зерна, 30 кгр. конопляного семени и 100 кгр. картофеля.
- СИВОХИНА Анна Ивановна** — колхозница сельхозартели «Путь борьбы», Н. Слободского сельсовета, дала займы колхозу 20 кгр. семян овса и 5 кгр. проса.
- МАСЛЕННИКОВ Алексей Иванович** — колхозник сельхозартели «Красный путловец», заготовил и сдал в колхоз 50 кгр. верхушек картофеля на семена.

### Соревнование сельских советов по выполнению финансового плана

- 1 место занимает Н. Слободский сельсовет, выполнивший на 11 марта финансовый план первого квартала — на 81,7 проц., 2 — Иларионовский — 73,4, 3 — Ждановский — 65,2, 4 — Чиресский — 56,1, 5 — М. Болдинский — 51,1, 6 — Молчановский — 44,2, 7 — Черновской — 37,9, 8 — Аносовский — 34,4, 9 —
  - А. ракинский** — 33,3, 10 — Язовский — 32,1, 11 — В. Болдинский — 28,7, 12 — М. Майдаевский — 14,6 и 13 — Пыжневский — 9,3 проц.
- А по району выполнен финансовый план всего на 53,4 проц.
- В последние дни марта требуется ликвидировать глубокий прорыв в мобилизации средств.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 марта 1944 г.)

Наши войска на Украине развивали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Днугу и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За четыре дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и, форсировав реку Днепр в нижнем течении, 13 марта, в результате уличных боев, овладели городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно, войска 3-го Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра, 230 минометов, 950 пулеметов, 63 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3 830 автомашин. Противник оставил на поле боя более 20 000 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1 077 пулеметов, 8 200 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5 342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен свыше 2 500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили уманьско-христиновскую группировку противника, в составе одной артиллерийской, шести танковых и семи пехотных дивизий. За пять дней наступательных боев советские части истребили свыше 20 000 немецких солдат и офицеров и взяли более 2 500 пленных. По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных «Тигров», «Пантер» и «Фердинандов», 600 полевых орудий, свыше 12 000 автомашин, более 50 складов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом. По показаниям пленников, захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС «Адольф Гитлер». На эти соединения немецкое командование возложило задачу приостановить наступление советских войск. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты, немцы были вынуждены бросить всю свою боевую технику и бежать.

Бойцы и офицеры Красной Армии проявили в этих боях величайший героизм и мужество. В условиях полного бездорожья и непролазной грязи советская пехота на отдельных направлениях с боями преодолевала за сутки расстояния в 20—30 километров.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра, в сочетании с фронтальной атакой, 9 марта овладели городом и

(Окончание на 2 стр.)

### НАЧИНАЕТСЯ СМОТР ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

## Колхоз «Борец» к севу готов к смотру готовы

Наш колхоз соревнуется с колхозом «Победа». Мы заключили договор на социалистическое соревнование, в котором намечали мероприятия по борьбе за высокий урожай. Текст договора вывесили в правлении колхоза и теперь выполняем все обязательства.

Семена засыпаны полностью. Хранятся они в отличных помещениях и отсортированы, применим вскруживание семян на решете. Всю площадь засеваем яровизированными семенами.

Вместе с подготовкой коня к севу, усиленно тренируем крупный рогатый скот. 5 голов скота уже ходят в упряжке, намечали в тренировке еще 13. Обученный скот передали в бригады.

В прошлом году в колхозе урожай звеньев и бригад сме-

пали. Ниचे укрепляем бригады и звенья, создали ряд звеньев высокого урожая. Звеньевые учились на 4-дневных курсах. Звенья составили агропланы, получили участки проса, картофеля и конопли. Каждый звено вывозит на свой участок навоз, заготавливает золу и куриный помет.

В апреле мы выполним обязательства перед государством по поставкам молока и сможем часть продуктов расходовать на общественное питание. Организуем детские ясли.

Начинается взаимопроверка готовности колхозов к весеннему севу. Мы можем показать на смотре, что колхоз «Борец» сев встречает во всеоружии.

Г. Надежкин, председатель колхоза.

### ГОТОВИМ КОНЯ К ВЕСНЕ

Меня посылали на областное совещание по сельскому хозяйству. Возвратившись домой, я с большим желанием взялся за свое любимое дело.

Вдвоем мы ухаживаем за 20 лошадьми. Кормим их по норме 5 раз в день, помим хорошей воды. Сейчас начали дозировать конному посылку, скоро поставим лошадей на отдых, чтобы все они к весеннему севу были средней и выше средней уштанности. К

весне имеются для коней и сено и концентраты. В конюшне держим чистоту и порядок. Хорошо облегчает лошадей крупный рогатый скот, на котором подвозят корма, вывозят навоз. Заметно лучше стали наши лошади после того, как их раскормили за колхозниками.

Если кони у нас будут крепкие, значит сев и другие работы мы проведем хорошо. Конюх Филипп ПЬЯНЗИН.

### АГРОПЛАН МОЕГО ЗВЕНА

(Из агроплана звена Ольги Бодякиной)

За звеном закреплено 2 га проса, 3 га картофеля и 1,5 га конопли. Под эти культуры намечено внести при весенней вспашке навоза не менее 50 везов на каждый гектар. Под картофель внесем также золу в количестве 5 цент. на га, а посевам конопли подкормим поروشкообразным куриным пометом по 4—5 цент. на га, по-

тыгами и перед цветением — ошучивание. Коноплю посеваем сеялками перекрестным способом. Проведем прополку.

Просо посеваем широкорядным способом, проведем прополку и рыхление междурядий при появлении всходов. Картофель посадим под плуг и соху, проведем прополку, 2—3 рыхления междурядий ручными мо-

Сейчас звено вывозит навоз. Заготовлено 12 цент. золы и свыше 10 цент. птичьего помета.

(Окончание обзора военных действий за время с 8 по 14 марта 1944 года)

железнодорожным узлом Старокопачинским — важным опорным пунктом немцев на Проскуровском направлении.

За истекшие 7 дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Долинская, город Широкая Балка (на северном берегу Днепровского лимана), а также 39 районных центров Тернопольской, Каменед-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке Южный Буг

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Брезнеговатое—Снигирь-ка окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10 000 солдат и офицеров. Наши войска захвачено более 300 орудий различного калибра и взято в плен свыше 4 000 немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

## Расширять выпуск товаров из местного сырья

Великая отечественная война поставила перед местной промышленностью ответственные задачи: своевременно выполнять заказы фронта, давать колхозам транспорт и другие необходимые материалы, а населению — больше товаров широкого потребления.

В 1943 году местная промышленность нашего района добилась некоторых успехов. Райпромкомбинат выполнил годовую производственную программу на 128 проц, швейная артель «Путь к коммунизму» — на 117 проц и т. д.

У нас есть немало передовиков, постоянно перевыполняющих производственные задания. В артели «Путь к коммунизму» передовыми являются т. т. М. Д. Чернышова, П. О. Макарова, Н. П. Сергеев, А. П. Крюкова, В. Л. Смолин, М. А. Перышкина и А. О. Голкина. В райпромкомбинате тов. И. Я. Подачин постоянно выполняет нормы на 150 проц., И. А. Тихонов — на 140 проц., П. Н. Сквородов — на 120 проц.

Показатели 1943 года, однако, не дают нам права гордиться работой наших предприятий. За высокими процентами скрывается невыполнение ассортиментных и качественных показателей программы. Промкомбинат и артель «Красный столяр» из 13 основных видов изделий

выполнили план по 6 изделиям, недодав району телег, гончарной посуды, кадок, валеной обуви.

Сложная артель количественное годовое задание выполнила только на 61 проц. Обувь лежала в артели месяцами, выпускалась из ремонта низкого качества.

Плохо работает райпищекombинат, у руководителя которого тов. Бобылева нет заботы о расширении ассортимента и качества продукции, о привлечении в производство давальческого сырья. План 1-го квартала пищекombинатом позорно проваливается.

На основе социалистического соревнования артель «Путь к коммунизму», в течение трех кварталов не выполнявшая план, в 4-м квартале 1943 года добилась перевыполнения годовой программы. Председатель артели тов. Андрейчев увеличил число рабочих на 40 проц. Все рабочие, кроме новичков, перевыполняют задания. В артели созданы все условия для успешной работы в 1944 году.

Производственная программа предприятий местной промышленности нашего района на 1944 год утверждена с увеличением против 1943 года более чем на 36 проц. Главная задача состоит в том, чтобы выполнить план как по сумме, так и по ассортименту изделий.

По примеру рабочих военной промышленности надо организовывать на предприятиях фронтовые бригады, шире развернуть соревнования, умножить ряды стахановцев военного времени, улучшить методы производства.

Требуется лучше организовать массовую политическую работу среди рабочих, ввести доски почета, затей, организовать выпуск стенгазет, «боевых листов», «молний», чаще проводить беседы и читки.

Особое внимание следует обратить на ученичество, вооружить новичков опытом производства путем прикрепления их к квалифицированным рабочим. Надо смелее вовлекать в производство женщин.

Необходимо позаботиться о расширении подсобных хозяйств предприятий, о повышении в них урожайности. За счет подсобных хозяйств надо организовать общественное питание для рабочих.

От каждого рабочего и руководителя предприятий местной промышленности требуется самоотверженный труд на помощь фронту, для завоевания первенства в областном соревновании местной промышленности.

В. Киселев, зам. председателя исполкома райсовета по промышленности.

## «КАКОВО СЕМЯ, ТАКОВО И ПЛЕМЯ»

Так говорит русская пословица. И этой пословицы придерживаются в колхозах им. Сталина (Усад), «Работник» и других. Они давно семена очистили, проверили на всхожесть и сейчас зорко следят как бы с наступлением весны не произошло с семенами каких изменений.

А вот руководители колхозов: «Доброволец», им. Карла Маркса, «Студенец» и ряда других о семенах совершенно не заботятся. В этих колхозах

нехватает семян. Но об этом малом количестве зерна неизвестно, годится ли оно на семена. Они ни разу не проверили их в семлаборатории.

Семлабораторией выявлено немало некондиционных семян, например, в колхозах «Красный луч», им. Пушкина, «Металлист», «Красный Иртыш». Эти колхозы должны приступить к обмену семян на годные, кондиционные.

Семена в колхозах «Прогресс», им. 1 мая, «Новый труд»

имеют повышенную влажность. Там обязаны подсушить их, иначе семена потеряют всхожесть.

В колхозах «Красный Иртыш», им. Ленина (Апраксин) и других семена пшеницы сильно поражены головней. Необходимо сейчас же приступить к протравливанию семян пшеницы сухим способом препаратом АБ и препаратом Давыдова.

А. Лобастеева.

## БОРЬБА С ПОЖАРАМИ—ДЕЛО ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ

С началом 1944 года некоторые руководители колхозов и сельсоветов самоустранились от борьбы с пожарами. Только за январь и февраль произошли пожары в животноводческих постройках колхозов «Красный металлист», «Знамя труда», «Искра», ввиду перегрева отопительных приборов. Руководители этих колхозов и заведующие фермами игнорировали требования противопожарной безопасности, а начальники добровольных пожарных дружин к руководству колхозов не предъявляли жестких требований. Виновные в допущении пожаров оштрафованы, а зав. фермой колхоза «Искра» привлекается к суду.

За последнее время в некоторых

колхозах сняли с работы начальников добровольных пожарных дружин, стойщиков, дежурных лошадей. Такое положение существует в колхозах им. Карла Маркса, «Красная Мордовия», им. Ленина, «Студенец», «Приволье», им. Кирова, «7-е ноября», «Правда», «Металлист» и др.

Необходимо немедленно установить противопожарную охрану в колхозах, усилить ее в учреждениях, промышленных объектах, всему населению района. В борьбе с пожарами должна включиться вся общественность, все трудящиеся.

Ф. Кандин, пожинспектор РО НКВД.

## ДОСРОЧНО УПЛАЧИВАЮТ ВОЕННЫЙ НАЛОГ

Финансовый актив Н. Слободского сельсовета ведет массово-разъяснительную работу среди колхозников за досрочную уплату военного налога. Тов. Е. Тимофеев из колхоза «Заря жизни», тов. Е. Гораченкова из колхоза «Путь борьбы» добились поступления больших сумм. Всего по сельсовету собрано 146,2 тыс. руб. при плане на первый квартал 136,1 тыс. руб.

Досрочно внесли всю сумму военного налога С. П. Щеткин и М. А. Щеткин («Новая жизнь»), В. П. Костюков («Путь борьбы»), А. Ф. Абрамова («Искра») и др. Финагент В. Волгина.

## Центр массово-политической работы на селе

В начале зимы наша молодежь обычно собиралась в «вельях», ребята частенько пьянствовали, хулиганили. Чтобы отвлечь молодежь от такого времяпрепровождения, мы, при активной поддержке правления колхоза, оборудовали клуб. Открывая клуб, все же беспокоились — будет ли молодежь посещать его.

Работу начали с таким расчетом, чтобы привлечь и заинтересовать молодежь, ввести танцы, игры, постановку малых веселых пьес и опереток. Через некоторое время организовали кружки: текущей политики, драматический, хоровой, танцев и др.

Кружок текущей политики занимается регулярно один раз в неделю. Руководитель кружка и председатель колхоза тов. Федчишин на занятии сделает обзор военных действий на фронтах за истекшую неделю, отметит, как участвует молодежь в колхозном производстве, поставит перед нею задачи на ближайшее время.

Заметно улучшилось отношение молодежи к колхозному труду, к тягловой силе. Она активно участвует в подготовке к весеннему севу. В колхозе полностью отсортированы семена, усиленно заготавливаются удобрения. Те из молодежи, которые прежде считались особенно недисциплинированными, сейчас являются наиболее активными участниками в работе клуба.

В работе кружков я ставлю главной задачей борьбу за качество. Благодаря этому кружки стали посещать не только молодежь, но много взрослых и пожилых колхозников и колхозниц. Например, в хоровом кружке у нас есть доярка, свиновод и другие колхозники. Особым авторитетом пользуется драмкружок. И сейчас желающих участвовать в работе этого кружка столько, что не представляется возможным всех их удовлетворить.

Нам поставлен ряд пьес Чехова, «Полтава» — Пушкина, «Гроза» — Островского, готовим «Русалку». До 25 человек на драматическом и хоровом кружках ставили концерты в Илларионове и Посибеловке.

За художественное оформление клуба у нас отвечает член совета клуба Гербунов А. И. Мы передали сцену, благоустроили и украсили помещенье, сделали хорошие декорации. Установлены правила поведения в клубе.

Каждый вечер в клубе многолюдно и весело. Желающие читают свежие газеты, другие танцуют, поют, играют. Про «кельи» сейчас окончательно забыли. В клубе есть чем заняться, посмотреть, послушать, проявить свои способности и таланты.

Актив клуба ставит задачу вести борьбу за здоровый культурный быт молодежи, свободный от всяких пережитков прошлого.

Мы готовимся на весенних полевых работах вести еще более широкую массово-политическую работу среди колхозников, мобилизовать их на борьбу за высокий урожай, урожай победы. И. ГОРБУНОВ, зав. С-ргеевским клубом.



На снимке: Избач колхоза имени 18-го партсъезда (Тайшетского района, Иркутской области) комсомолец Любовь Шведова проводит политбеседу с колхозниками.

## Обзор международных событий

Блестящие победы Красной Армии, продолжающей гнать немецких захватчиков на запад, воодушевляют на борьбу поработенные гитлеровцами народы.

Об усилении партизанской борьбы сообщают из Франции. В горах Верхней Савойи происходят бои между французскими патриотами и карательными отрядами немцев и их прислужников. О мужестве народных мстителей Франции свидетельствует следующий случай. В одной из деревень области Вар отряд из 9 французских партизан вел в течение многих часов бой с 200 гитлеровцами и уничтожил 40 немцев. Как сообщает иностранная печать, немецкие изверги за время оккупации расстреляли 38 000 французов, 75 000 отправлено в германские концлагеря. Всего за это время арестовано 400 000 французов. Несмотря на террор и преследования, сопротивление к оккупантам усиливается. Все чаще нападают французские партизаны на немецкие казармы, организуют взрывы на железных дорогах, электростанциях и других важных в военном отношении предприятиях. Они убивают гитлеровских солдат и офицеров и предателей французского народа.

В северных районах Италии занятых немцами, бастует 6 миллионов рабочих. Они требуют отмены объявленной фашистскими властями мобилизации. Они требуют прекращения нагильст-

венной отправки рабочих в Германию и немедленного освобождения арестованных товарищей. Наряду с этим, отряды итальянских партизан ведут непримиримую борьбу против гитлеровских оккупантов и итальянских фашистов.

В Югославии части народной освободительной армии умело и мужественно борются за освобождение родины. Они нанесли немцам поражение на участке фронта между Загребом и Карловцем. Вблизи города Травника партизаны разгромили немецкую колонну. В Восточной Боснии партизаны прервали важную железнодорожную линию между Сараевом и Вышеградом. В Загребе, главном городе Хорватии, в связи с налетом союзной авиации произошли крупные народные волнения.

О массовом бегстве рабочих с предприятий, подвергающихся налетам союзной авиации, сообщают из Германии. В связи с этим гитлеровцы выражают большую тревогу, так как производство на немецких военных заводах резко сокращается.

За истекшую неделю англо-американские самолеты продолжали бомбить различные города Германии, направляя свой главный удар на авиационные заводы противника. Многие из этих заводов полностью, либо частично выведены из строя.

Л. Волынский, отв. редактор М. Г. Овчинников